
15-09-23 Νέα ΥΑ για το ειδικό ποσοστό εισαγωγής στην 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση υποψηφίων των περιοχών που έχουν πληγεί εξαιτίας 

φυσικών καταστροφών για το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 

Από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ανακοινώνεται ότι 

δημοσιεύτηκε η αρ. Φ.253.2/101765/A5/14-9-2023 (ΦΕΚ 5504 Β΄) Υπουργική 

Απόφαση που αντικατέστησε την υπ’ αριθμ. Φ.253.2/95951/A5/01-09-2023(5306 B’) 

ΥΑ, για το ειδικό ποσοστό για εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση υποψηφίων 

περιοχών που έχουν πληγεί εξαιτίας φυσικών καταστροφών, για το ακαδημαϊκό έτος 

2023-2024. 

Συγκεκριμένα οι μαθητές της τελευταίας τάξης και οι απόφοιτοι Γενικών και 

Επαγγελματικών Λυκείων, οι οποίοι διαμένουν στον Δήμο Παλλήνης ή στην 

Δημοτική Ενότητα Πικερμίου του Δήμου Ραφήνας-Πικερμίου της Περιφερειακής 

Ενότητας Ανατολικής Αττικής της Περιφέρειας Αττικής, που έχουν πληγεί εξαιτίας 

φυσικών καταστροφών και οι οποίοι υπέβαλαν αίτηση δήλωση και συμμετείχαν στις 

πρώτες μετά το συμβάν πανελλαδικές εξετάσεις που διεξήχθησαν τον Ιούνιο του 

2023, εισάγονται καθ’ υπέρβαση του αριθμού εισακτέων σε Σχολές, Τμήματα και 

εισαγωγικές κατευθύνσεις των Α.Ε.Ι. και των Ανώτατων Εκκλησιαστικών 

Ακαδημιών (Α.Ε.Α.). Το δικαίωμα αυτό ισχύει για τους ανωτέρω μαθητές της 

τελευταίας τάξης του σχολικού έτους 2022-2023 καθώς και για τους ανωτέρω 

αποφοίτους, οι οποίοι υπέβαλαν Αίτηση-Δήλωση στα Λύκεια των ανωτέρω περιοχών 

και συμμετείχαν στις πανελλαδικές εξετάσεις, του έτους 2023. 

Η ανωτέρω ρύθμιση εφαρμόζεται και για μαθητές και αποφοίτους των ΓΕΛ και των 

ΕΠΑΛ, οι οποίοι κατοικούν μονίμως στις ως άνω πληγείσες περιοχές και 

συμμετείχαν στις πανελλαδικές εξετάσεις του έτους 2023, ακόμα και εάν υπέβαλαν 

αίτηση-δήλωση συμμετοχής σε Λύκειο άλλης περιοχής ή σε άλλη Διεύθυνση 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Το ειδικό ποσοστό, που αποδίδεται στους υποψηφίους βάσει του αριθμού των 

πληγέντων σε σχέση με τους συμμετέχοντες στις πανελλαδικές εξετάσεις 2023, ανά 

κατηγορία Λυκείου, ορίζεται ως εξής: 

(i)            Για τους υποψηφίους των πανελλαδικών εξετάσεων των Ημερήσιων ΓΕΛ 

αποδίδεται ποσοστό 0,90% καθ΄ υπέρβαση του αριθμού εισακτέων της κατηγορίας 

τους σε Σχολές, Τμήματα και εισαγωγικές κατευθύνσεις των Α.Ε.Ι. και των 

Ανώτατων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών (Α.Ε.Α). 

(ii)           Για τους υποψηφίους των πανελλαδικών εξετάσεων των Ημερήσιων ΕΠΑΛ 

αποδίδεται ποσοστό 0,27% καθ΄ υπέρβαση του αριθμού εισακτέων της κατηγορίας 

τους σε Σχολές, Τμήματα και εισαγωγικές κατευθύνσεις των Α.Ε.Ι.. 

(iii)          Για τους υποψηφίους των πανελλαδικών εξετάσεων των Εσπερινών ΓΕΛ 

αποδίδεται ποσοστό 1,17% καθ΄ υπέρβαση του αριθμού εισακτέων της κατηγορίας 

τους σε Σχολές, Τμήματα και εισαγωγικές κατευθύνσεις των Α.Ε.Ι. και των 

Ανώτατων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών (Α.Ε.Α). 

Για τη διαδικασία υποβολής δικαιολογητικών θα ακολουθήσει νεότερη ανακοίνωση. 



Για το ΦΕΚ πατήστε ΕΔΩ 

 

https://www.minedu.gov.gr/publications/docs2020/ΠΛΗΓΕΝΤΕΣ_2023.pdf

